

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ



Доходный дом Рукавишников на улице Малышева

Дворец шахмат начнут строить в 2021 году

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Исполнительный директор федерации шахмат Свердловской области и руководитель Уральской шахматной академии **Альберт Степанян** заявил, что в 2021 году начнется реконструкция здания под Дворец шахмат.

— Надеюсь, успеем в бюджетный 2021 год выйти уже со сметой и тогда же выйдем на площадку, — пояснил Альберт Степанян.

Доходный дом Рукавишников, расположенный на углу улиц Малышева и Горького, был передан властями шахматистам в августе прошлого года. Предполагается, что здание будет реконструировано и в нём расположится Центральный дом шахматистов Урала, а также музей, посвященный этой древней игре.

— Хотелось, чтобы реконструкция шла быстрее. Но это исторический объект, и там выявляются свои подводные камни, мы их преодолеваем, — добавил Степанян.

Решение о дальнейшем шахматном предназначении Дома Рукавишников, построенного в 80-х годах XIX века, было принято при участии многократного чемпиона мира по шахматам **Анатолия Карпова**, который возглавляет попечительский со-

вет областной федерации шахмат. Интересно, что он же стал «виновником» появления в Свердловске в 1983 году шахматного клуба на улице 8 Марта, о чём писал в своей книге «Исповедь на заданную тему» **Борис Ельцин**. Именно Карпов упрекнул область в отсутствии шахматного клуба. На что Борис Ельцин сказал: давайте назовем месяц, число, вы приедете, и к этому времени в Свердловске всё будет. Тогда же здание в исторической части Свердловска по указанию руководителя области отремонтировали, и оно на многие годы стало центром шахматной жизни города. Но сейчас всем потребностям оно не удовлетворяет. Да и там базируется детско-юношеская спортивная школа «Интеллект». Шахматистам давно нужен свой дом.

Нынешний проект, затеянный федерацией шахмат Свердловской области, гораздо более грандиозный — до сих пор свой Дворец шахмат есть только в Москве, к 300-летию Екатеринбург уральские шахматисты должны получить в подарок свой большой комплекс.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Музеям нужно время

Даже после официального указа далеко не все учреждения культуры могут открыться

Пётр КАБАНОВ

20 июля губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** подписал указ, который ослабил часть ограничений, введенных ранее из-за коронавируса. В частности, теперь разрешены культурно-массовые мероприятия на открытом воздухе (спектакли, концерты, театральные представления и показы фильмов), а также работа музеев. Они были закрыты с конца марта. Впрочем, далеко не все музейные пространства сразу откроют свои двери для посетителей.

Напомним, что первым учреждениями культуры, которым разрешили работу, стали государственные библиотеки. Это произошло еще в конце июня. Решение же об открытии муниципальных библиотек должно было принять органы местного самоуправления. И хотя в новом указе вновь разрешено посещение библиотечных пространств в городе они частично закрыты.

К примеру, пока не может начать работу Муниципальное объединение библиотек Екатеринбург, включающее в себя 36 учреждений. В самой библиотеке пояснили, что хотят начать принимать читателей на следующей неделе, но конкретной даты никто назвать не может. Библиотечный центр «Екатеринбург», по информации «Областных», планирует начать работу 22 июля. Но только по предварительной записи и только на сдачу/выдачу книг. Читальные залы будут закрыты.

Пожалуй ситуация сложилась и с музеями. По новому указу, и информация подтвердили нашему изданию в министерстве культуры Свердловской области, в первую очередь должны возобновить работу государственные музеи



ГАЛИНА СОЛОВЬЕВА

региона. На территории области их (вместе с филиалами) — 26. И пока, например, в Екатеринбурге свои двери для жителей они не открывают. Объединение Свердловского областного краеведческого музея — восемь музейно-выставочных площадок в Екатеринбурге — планируют возобновить работу только на следующей неделе.

— На подготовку к открытию отводится пять дней, — сообщили в Музее истории и археологии Урала. — В понедельник у нас выходной, а во вторник начнут работу наши музеи.

Про пять дней подготовки рассказали еще в одном государственном музее — Музее истории камерного и ювелирного искусства.

— Музей будет работать со следующей среды. Для открытия дается пять рабочих дней. Это для приведения всего в «полную боевую готовность». Сотрудники вышли на работу.

Закрыты, в числе прочих, Верхотурский государственный историко-архитектурный музей-заповедник, Нижнесибирский музей-заповедник, народное искусство имени И.Д. Самойлова. В скором времени работу планирует начать

РАЗРЕШЕННЫЕ И НЕТ

По новому указу также разрешены мероприятия на открытом воздухе. Однако не все дождалось официального разрешения: так, в конце прошедшей недели была организована вечеринка у Театра драмы. Несколько десятков человек танцевали под музыку, явно не соблюдая ни одно из правил безопасности. Через несколько дней сотрудники полиции установили организаторов. Ими оказались трое молодых людей, студенты в возрасте от 19 до 23 лет. Теперь им грозят штрафы по статье 20.6.1. КоАП РФ «Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения».

Но если говорить о разрешенных мероприятиях, то екатеринбургский драматический театр «ТЕАТРОН» 23 и 24 июля сыграет свои спектакли в Летнем театре Литературного квартала, на открытом воздухе.

Все еще под вопросом проведение традиционного для города «Венского фестиваля», который уже несколько раз откладывали. В пресс-службе «ОГ» пояснили, что ждут решения в администрации города. Без него фестиваль состояться не может.

Музей истории Невьянского края (с ним же — Наклонная башня **Демидовых**).

Примечательно, что единственный музей, подтвердивший корреспонденту «Областных», что он уже начал свою работу, — Ирбитский государственный музей изобразительных искусств.

После открытия музеи будут следовать строгим правилам безопасности. Обязательным будет ношение масок (где-то предупредили и о перчатках) и измерение температуры тела на входе. Заполнить пространство можно будет только на десять процентов от общей вместительности, двигаться все будут по специальному маршруту (чтобы разве-

сти потоки). Экскурсии будут запрещены.

Муниципальные музеи, среди которых такие крупные как Екатеринбургский музей изобразительных искусств или Музей истории Екатеринбург, ждут специального распоряжения от администрации города. Даже примерных сроков открытия никто сказать не может. Впрочем, возможно, что открытие может растянуться еще не на одну неделю.

Но тот, кто по музеям очень соскучился, всё же может отвлечься, например, в «Синару Центр» — там гостей уже принимают. К посещению открыт выставочный зал «Галереи Синара Арт».

Такие таблички на дверях музеев будут развешивать горожан еще как минимум неделю

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

«Синара» готовится к возобновлению сезона

1 августа возобновятся матчи российской мини-футбольной Суперлиги. Екатеринбургская «Синара» в полном составе начала подготовку к предстоящим матчам.

«Весь тренировочный процесс в команде строится исходя из эпидемиологической обстановки в регионе, с соблюдением всех предписаний и норм соответствующих служб Свердловской области», — отмечается в сообщении клуба.

Сезон в Суперлиге возобновится 1 августа, однако руководство АМФР, исходя из того, что грозненский «Беркут» снялся с чемпионата и в турнире осталось восемь команд, приняло решение не доигрывать регулярный чемпионат, а сразу разбить команды на пары плей-офф по текущему положению в турнирной таблице. «Синара», занимавшая третью строчку, встретится в 1/4 финала с «Норильским никелем».

Матчи в Екатеринбурге состоятся 1 и 2 августа, ответные — 5 и 6 (если понадобится) августа в Норильске. При счете 2:2 пятый, решающий, матч состоится 9 августа.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ФИФА опубликовала календарь чемпионата мира - 2022

Международная федерация футбола (ФИФА) на своем официальном сайте опубликовала календарь чемпионата мира, который в 2022 году пройдет в Катаре.

Как было известно ранее, ЧМ-2022 стартует не совсем обычным: он состоится в ноябре и декабре из-за жаркой погоды в Катаре летом. Матчи-открытие, в котором традиционно примет участие команда-хозяйка турнира, пройдет 21 ноября 2022 года в городе Эль-Хаур на 60-тысячном стадионе «Аль Бейт». Групповой этап турнира будет продолжаться до 2 декабря, а с 3 декабря начнется этап плей-офф.

13 и 14 декабря состоятся полуфинальные матчи чемпионата мира, а 18 декабря пройдет финал. Решающий матч примет 80-тысячный стадион «Луайс» в одноименном городе. Интересно, что сам город Луайс начали строить лишь в 2016 году, и окончить его возведение должны именно к чемпионату мира.

Данил ПАЛИВОДА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

«Грифоны» взяли паузу. Зачем?

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Баскетбольный клуб «Урал» в понедельник официально объявил о том, что не примет участие в сезоне 2020/2021. В заявлении, подписанном главой попечительского совета клуба **Владимиром Савосым**, говорится о том, что из-за экономических проблем, вызванных коронавирусом, «Урал» берёт паузу с тем, чтобы вернуться в сезоне 2021/2022.

Проблема на самом деле гораздо глубже, чем эпидемия коронавируса. За четырнадцать лет, сколько существовала команда, так и не удалось найти серьезного частного спонсора. И нет никакой гарантии, что это удастся сделать за год.

Хотя определенные подвижки в этом направлении были. В первые годы существования команды ходили разговоры, что есть принципиальная договоренность о сотрудничестве с корпорацией «Росатом», в 2010 году генеральным спонсором стал основной владелец Уралмашзавода «Газпромбанк». Помимо всего прочего это позволило тогдашнему президенту клуба **Анатолию Концевому** объявить «Урал» наследником традиций знаменитой свердловской команды «Уралмаш», за который и сам Концевой выступал как игрок. Но анализ просуществовал всего год — головной офис «Газпромбанка» решил поддержать КХЛ, и филиал в Екатеринбурге переквалифицировал свое внимание на «Автомобилист».

Уже без поддержки банка «Урал» дважды (в 2012 и 2013 годах) становился чемпионом Суперлиги, но на повышение в Единую лигу ВТБ из-за недостаточного для этого турнира финансирования не пошел. Собственно, после этого про-

«УРАЛ» В ЦИФРАХ

- За 14 сезонов в Суперлиге команда провела 558 матчей, в которых одержала 285 побед. Игроки «Урала» набрали 43 504 очка, пропущенных очков 42 993.
- Абсолютным рекордсменом по количеству сыгранных за «Урал» матчей и набранных очков является **Антон Глазунов** — 236 матчей и 2596 очков. Ещё один рекорд — шесть сезонов в составе «грифонов» — он делит с **Павлом Трушниковым**.
- Рекорд средней результативности принадлежит **Александрю Голубеву**, который в сезоне 2006/2007 набрал в среднем за матч 20,8 очка.
- Командой руководили восемь тренеров. Больше всех — **Вадим Филатов** (в 256 матчах).
- Два тренера — **Олег Окулов** и **Вадим Филатов** — одержали с «Уралом» по 109 побед, но первому для этого понадобилось только 154 игры.

ект начал кризис, и последние лет пять команда фактически не жила, а выживала. Не спасло «Урал» и то, что летом 2015 года Анатолия Концевой на посту президента сменил его давний друг и одноклубник по «Уралмашу», в прошлом выдающийся игрок, а затем самый титулованный российский тренер поставившийся период **Станислав Ерёмин**. Станислав Георгиевич в начале своего правления нарисовал красивые планы по переводу клуба на самоокупаемость, но они так и остались планами.

Не раз высказывал свою точку зрения, повторю её ещё раз — причина если не всех, то многих бед баскетбольного «Урала» в том, что в таком баскетбольном городе как Екатеринбург уже много лет нет консолидации сил. Есть желание создать клуб уровня Единой лиги ВТБ, но каждый хочет добиться этого в одиночку. Объединить усилия в общи кулак не смогли даже такие тяжеловесы баскетбольного мира, как Концевой и Ерёмин.

Необходимым для «Урала» частным инвестором мог бы стать бизнесмен **Виктор Ганиенко**, но он предпочёл создать свой клуб, получивший название «Уралмаш». Противоречия между Концевым и Ганиенко оказались, к сожалению, для

екатеринбургского баскетбола непреодолимы. Сейчас, когда случилось то, что случилось, надо честно признать, что баскетбольный клуб «Урал» себя изжил, причём ещё тогда, когда, оставшись в Суперлиге, остановившись в своём развитии. Сохранить «двоевластие» «Урала» и «Уралмаша» — это путь в никуда. А сложившаяся ситуация — хороший повод всем заинтересованным в развитии в Екатеринбурге мужского баскетбола сторонам всё-таки сесть за стол переговоров, договориться и объединить усилия вокруг «Уралмаша», который сейчас переживает период подъёма.

А «Урал» лучше остаться в истории и в памяти болельщиков чемпионскими матчами, на которые приезжали болельщики со всей области и даже из соседних регионов, яркими победами в европейском Кубке вызова, в общем, атмосферой большого баскетбола, которую клуб пытался создавать в Екатеринбурге, даже не играя в элите. Всеми своё время.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

«Дакар-2021» для нас под большим вопросом

Данил ПАЛИВОДА

После мирового спортивного старта начнется возвращение после паузы, связанной с коронавирусом. Международные и национальные спортивные федерации активно составляют календарь и планируют проведение соревнований. Так, известный свердловский гонщик **Сергей Карякин** должен был провести свой первый старт после «Дакара-2020»: спортсмен планировал принять участие в гонке «Золото Катана» в Астрахани. Однако всё пошло не совсем по плану.

«Менеджеру команды поступил звонок из отеля Астрахани, где мы забронировали номера для участия в «Золоте Катана» (отель является официальным партнёром гонки). По словам представителей гостиницы, гонка перенесена с 18-22 августа на 10-13 сентября, и они предлагали нам поменять бронирование. Мы всей командой пребываем в небольшом шоке — в официальных источниках организаторов нет пока никакой информации. У нас куплены авиабилеты на всю команду, так что эта новость совсем печальная», — написал Сергей Карякин в социальных сетях.

В разговоре с «Областной газетой» гонщик подтвердил информацию о переносе гонки.

— К сожалению, «Золото Катана» действительно пройдет в сентябре. По всей видимости, это связано с коронавирусом, организаторы гонки не смогли договориться с региональными властями о проведении старта в августе. Мы потеряли авиабилеты на всю команду, а это примерно 100 тысяч рублей. Ну, что поделать. Будем



Представитель команды SNAG RACING TEAM

надеяться, что сможем выступить в Астрахани в сентябре, — рассказал Сергей Карякин.

В этом году свердловский гонщик столкнулся, наверное, с самыми большими финансовыми трудностями в карьере. Мы не раз писали, как долго и трудно Карякин собирал деньги на свой победный «Дакар» в 2017 году. На последующие три года спонсоры не ходились, Сергей продолжал выступать в самой престижной ралли-многодневке мира, представляя наш регион. Однако ситуация с коронавирусом в этом году существенно повлияла на команду Сергея.

— Честно говоря, пока «Дакар-2021» для нас под большим вопросом. Вы знаете, что ситуация сейчас сложная во всем мировом спорте, мы продолжим искать спонсоров, которые помогут нам отправиться в январе в Саудовскую Аравию («Дакар-2021» пройдет с 3 по 17 января). Параллельно с этим мы готовим нашу технику, собираем машины. Как только закончим, бу-

дем их тестировать к «Дакару», надеемся всё-таки на лучшее. А так в планах выступить в Астрахани. Традиционно хотим поехать в Марокко на этап Кубка мира по ралли, в котором мы принимаем участие каждый год. Но это также будет зависеть от финансовой составляющей, — добавил Сергей Карякин.

Напомним, что Сергей Карякин принимал участие в семи «Дакарах» подряд, начиная с 2014 года. В 2017 году, выступая в классе квадроциклов, Карякин одержал победу и стал первым россиянином, победившим в известной гонке не в дисциплине грузовиков. На «Дакаре-2020» Сергей вместе со своим штурманом **Антоном Власюком** занял второе место в классе багги.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

На «Дакаре-2020» Сергей Карякин и Антон Власюк заняли второе место в классе багги

«Уралочка» сыграет со сборной России

Волейбольный клуб «Уралочка-НТМК» сыграет против женской сборной России на Кубке губернатора Калининградской области. Турнир стартует 27 августа.

На Кубке губернатора Калининградской области сыграют чемпион Суперлиги прошлого сезона — казанское «Динамо», калининградский «Локомотив» (как обладатель серебряных медалей чемпионата страны) и бронзовый призёр — «Уралочка». Все команды сыграют между собой, а также против национальной сборной, в три тура.

Таким образом, 27 августа «Уралочка» сыграет против сборной России, 28-го — против местного «Локомотива», а 29-го — с казанским «Динамо». Всем матчам пройдут без зрителей во Дворце спорта «Антарный» в Калининграде.



Ксения Парубец (в центре) вызвана в сборную России и сыграть против своей же команды

Примечательно, что в сборную России вызваны игроки «Уралочки» — **Ксения Парубец** и **Дарья Пилипенко**.

Пётр КАБАНОВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пр. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № 0-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Деловой редактор: О.Ю. ИВАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ:
ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
ПОДПИСКА (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 месяцев (09857)
● расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856)
● полная версия на 12 месяцев (12846)
● полная версия на 6 месяцев (13140)
● социальная версия на 12 месяцев (09855)
для предплат Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podписка@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров job@oblgazeta.ru
Газетные почты:
«Регион» — region@oblgazeta.ru
«Общество» — society@oblgazeta.ru
«Земство» — zemstvo@oblgazeta.ru
«Культура» — culture@oblgazeta.ru
«Спорт» — sport@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 375-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле — (343) 43-13-00
По вопросам рекламы: 262-70-00
и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
© — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в АО «Трайм Принт Екатеринбург»
620027, Свердловская обл., Екатеринбург,
пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 2390
Расширенная социальная версия — 8 975,
полная версия — 1 739
Всего — 10 714

Служба новостей в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.